

bel

- 36 -

1982.08.10.

sb0049 4 180 mtib1059

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2.rész/

sb0041 jövőkutatók nyári egyeteme
sb0042 varga mátyás kiállítása
sb0043 óvári miklós fogadta
sb0044 az oltás előkészítése...
sb0045 elhunyt rajcsányi károly
sb0046 időjárásjelentés
sb0047 balettek popzenére
sb0048 tartalomjegyzék /1./
sb0049 tartalomjegyzék /2./

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztették: izzák erika
 halasi györgy
 koronczay emil

/mti/ ig kz

21.03 100882 0564

- v é g e -

..

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1982. augusztus 11. bel.

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

Lámpagyári gépsorok ázsiai országokba

1982. augusztus 11. - újabb lámpagyári technológiákat szállít több ázsiai országba az egyesült izzó. a közelmúltban született megállapodás az 1979-ben ugyancsak magyar közreműködéssel felépített indonéziai lámpagyár bővítésére. a dzsakartai üzem valamennyi gépsora két műszakban, normál lámpákat gyárt, s a termelés az idén futott fel. most két újabb gépsort rendeltek, így a gyár kapacitása megkétszereződik. jövőre már 30 millió lámpát, köztük fénycsövet, kripton lámpát és háztartási normál-lámpát gyártnak. azt is elhatározták, hogy egy üvegbura gyárat is telepítenek 1983-84-ben, s ily módon bővítik a fénycsőgyártást. ehhez a vállalkozáshoz szintén a tungsrám segítségét kérik.

az egyesült izzó meghatározó szerepet tölt be az egész térség fényforrás-iparában, s nemcsak a gyártelepítésben vesz részt, hanem betanítja, kiképezi az ott dolgozó alkalmazottakat, sőt a gyár műszaki irányítását is vállalja.

fejlesztés előtt áll az indiai tungsrám gyár is. ilyen üzemek hyderabadban és sonapatban épültek, az előbbibe higanygőzlámpagyártó gépsort, az utóbbiba speciális lámpatípusokat előállító berendezéseket szállít az év végéig az egyesült izzó. /mti/

sz/bam/pá kz
00.10 110882 1236

..

sb0002 4 130 mtib1002

sporteszközök - fiataloknak

1982. augusztus 11. - a sátrak vezeték a listát, de sokan bérelnék a balatonnál - ha csak egy órára is - széllovast, s a kajakoknak, keneknek sincs idejük megszáradni ezekben a hetekben az ifjúsági turisztikai kölcsönző országos hálózatának boltjaiban.

az 1978-as megalakulás óta évről évre többen veszik igénybe a kölcsönző szolgáltatásait, s várhatóan az idén is megkétszereződik a forgalma. ma már több mint 50féle turisztikai és sportfelszerelést kölcsönözhetnek a hálózat boltjaiban, a bérlők száma már az év eddigi részében meghaladta a 40 ezret. a diákigazolványok tulajdonosainak és a szervezett ifjúsági csoportoknak 50 százalékos kedvezményt adnak, ezzel is hozzájárulva az ifjúsági tömegsport tárgyi feltételeinek javításához.

a túrázást kedvelő fiatalok rendkívül olcsón bérelhetnek felszereléseket: egy kétszemélyes sátor, a hozzá való gumimatracral, hálósákkal és egy fémkeretes hátizsák napi bérleti díja együttesen sem haladja meg a 40 forintot. a balaton környékén lévő négy kölcsönzőben idén első ízben a széllovasokon, turakajakokon és keneken kívül már vitorlás hajókat is bérelhetnek, - igaz, a többinél magasabb áron - az érdeklődők. sokat hiányolják viszont a választékból a vízibicikliket, amelyek olcsók, s nemcsak a gyakorlott sportolóknak nyújthatnának lehetőséget a testmozgásra.

az ifjúsági turisztikai kölcsönző jövő évi tervei között szerepel a hálózat bővítése. újabb boltokat nyitnak elsősorban a megyeszékhelyeken: miskolcon, debrecenben és szegeden. a felszerelések választéka, a kölcsönözhető eszközök száma egyelőre kielégítő, bár a tapasztalatok szerint a sátrakból elkelné több is. sajnos néhányan nem vigyáznak kellőképpen a bérelt felszerelésekre, ezért gyakran a javítások miatt kell többet várakozni némelyik sporteszközre. /mti/

fr/pá ár kz
00.11 110882 1849

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

pályázat a nemzetiségi olvasótábori mozgalom továbbfejlesztésére

1982. augusztus 11. - a hazánkban élő nemzetiségiek olvasótábori mozgalomának továbbfejlesztését szolgáló pályázatot hirdetett a hazafias népfront olvasó népért munkabizottsága, az állami gorkij könyvtár, a művelt nép könyvterjesztő és a könyvértékesítő vállalat. a pályázat elsődleges célja a táborok közművelődési tevékenységének korszerűsítése, új elemekkel történő gyarapítása. meghirdetési olyan módszerek közreadását várják, amelyek megkönnyítik a nemzetiségi irodalom bemutatását, támpontot nyújtanak az alkalmi kézikönyvtárak állományának megfelelő összeállításához, s ahhoz, hogyan lehetne a népzene és a közös éneklést jobban hasznosítani a tartalmi munkában. arra is javaslatokat kérnek, miképp érhető el, hogy a fiatalokkal a táborozás után se szakadjon meg a kapcsolat.

a pályázaton bárki részt vehet elgondolásaival, ötleteivel. a pályamunkákat magyar vagy nemzetiségi nyelven, legfeljebb 30 gépelt oldalnyi terjedelemben, szeptember 30-ig nyújthatják be az állami gorkij könyvtárnál /1056 budapest, molnár u. 11./ a pályaműveket szakemberekből álló bizottság értékeli. az eredményt 1982. novemberében, a nemzetiségi báziskönyvtárak országos munkaértekezletén hirdetik ki. a díjazottak értékes könyvjutalomban is részesülnek. /mti/

gi/mi/-ár/ig kz

00.12 110882 1351

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

sinen járó autóbusz

1982. augusztus 11. - az elővárosi és a helyközi közlekedésben használható sinen járó autóbusz terveit készítették el az autóipari kutatóintézetben. elkészítésének gondolata azért merült fel, mert világszerte mind nagyobb az igény a könnyű, különleges sinpályát nem igénylő vasuti járművek iránt. a piackutatás eredményei azt mutatták, hogy az új terméket dél-amerikai és arab országokban jól lehet értékesíteni.

a sinautóbusz az ikarusban már gyártott 200-as autóbuszcsalád tagjaira hasonlít, az alvázat és a motorját pedig a vasuti járművektől kölcsönözték. a kísérleti példány már készül is a ganz-mávag-nál és az ikarusban. a 25 méter hosszú, két kocsiából álló

bel

- 4 -

1982.08.11.

szerelvényen 86 álló és 76 ülőhely lesz. a vonatokhoz hasonlóan az egyik kocsiból át lehet sétálni a másikba, s a járművön mellékhelyiség is lesz. érdekes, hogy bár motor csak a busz egyik felében lesz, mindkét végén lehet vezetni, maximálisan óránként 100 kilométeres sebességgel.

az első kísérleti sinbusz még az idén elkészül és a próbaüzemeltetés után kezdődik meg a sorozatgyártás. /mti/

ni/ig kz

00.12 110882 1116

-.-

sb0005 4 160 mtib1005

pehelypaplanok az nszk-ba

1982. augusztus 11. - kooperációs szerződést kötött magyar pehellyel töltött paplanok, hálósákok gyártására az nszk-beli ibu-bettenunion céggel a fővárosi ruhaipari vállalat. itt készítik egyébként a legtöbb paplant hazánkban, mintegy 350 ezer darabot évente.

heinz gyula igazgató tájékoztatása szerint a nyerstoll hazánk hagyományos exportcikke. a kész pehelypaplanok - tehát a feldolgozott termék - értékesítése persze még nagyobb hasznot hoz, ám eddig a külföldi eladást nehezítette, hogy az igen szigorú külföldi szabványok mérlegén megméretve túlzottan is könnyűnek bizonyult a magyar pehely. no nem a súlyát, hanem feldolgozásának minőségét tekintve. ezen egy korszerű tolltisztító berendezés beszerzésével segített a vállalat, így már létrejöhetett a megállapodás. a toll mosását lyukkártya-vezérlésű automatika irányítja, s a gépek szárítják, fertőtlenítik és illatosítják is az értékes pelyheket. a kész paplan súlya mindössze 70 dekagramm. a jelentős deviza-bevételt hozó export-paplanokat mindössze 16 dolgozó állítja elő.

a vállalat nemcsak külföldön, hanem a hazai piacon is újdonsággal jelentkezik. „steppó”, elnevezéssel új paplancsaládot hoznak forgalomba. a természetes alapanyagból készült huzat gyapjutöltésű, a szokásos sulynak csak az egyharmadát nyomja, melegtartó képessége kitűnő. először az őszi bnv-n mutatják be és ezzel egyidejűleg jelenik meg a hazai üzletekben. /mti/

és/mi/-ár/ig

00.13 110882 1469

-.-

bel

- 5 -

1982.08.11.

sb0006 4 150 mtib1006

egyetemi könyvtár

1982. augusztus 11. - rekonstrukciójának első szakaszában új könyvtárépülettel gazdagodik a marx károly közgazdaságtudományi egyetem. az új épületet a zsil, a szamuely és a kinizsi utcával határolt „u”, alakú egyetemi kollégiumnak a közraktár utca felőli részén, egy csaknem 40 méter hosszú foghíjas telekszakszon hozzák létre a középületépítő vállalat dolgozói.

a négyemeletes új könyvtár vasbeton szerkezetei már elkészültek, s megkezdődött az épület felöltöztetése. az utcai homlokzatot műköburkolattal díszítik. a műanyag ablakok kitűnően hőszigetelő - három rétegű - üvege füstszínű fényvédő bevonatot kap. külön terv alapján teremtenek harmónikus összhangot a falak, a padlószőnyegek, az ajtók, a butorok színeiben. a könyvtárban automatikus légtechnikai szellőzőberendezést szerelnek fel.

több mint hétszázezer kötet könyv korszerű elhelyezésére építenek nyitottpolcos állványokat és sinen gördülő raktári polcrendszerrel. az épület első és második emeletének olvasótermeiben egyszerre négyszázötvenen olvashatják, tanulmányozhatják majd a kiválasztott könyveket egyszemélyes olvasóasztaloknál. a kutatók külön olvasótermet kapnak. az építők várhatóan ez év végére befejezik a munkát. /mti/

i sb/pá bam kz
00.14 110882 1259

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

új szerzemények a győri xantus jános muzeumban

1982. augusztus 11. - értékes képzőművészeti alkotásokkal, kortárs szobrászművészek munkáival gyarapodott a győri xantus jános muzeum. megkapta a közgyűjtemény borsos miklós aphroditét ábrázoló bronz kisplasztikáját. a harminc centiméteres torzó a korábban, márványból készült, nagyobb méretű szobor bronz változata; ez a mű ugyancsak a rába-parti város képzőművészeti értékeit gazdagítja, a káptalandombon épülő rába gyári vendégház télikertjét díszíti majd. végleges elhelyezéséig a borsos ház udvarán állítják fel.

bel

- 6 -

1982.08.11.

a muzeum birtokába került babos lászló moped című réz
kisplasztikája - amely egy különleges járművet ábrázol - r. kiss
lenke madárijesztő című groteszk hangvételű bronz szobra, továbbá
lóránt zsuzsa vernissage című festett fa kisplasztikája és orr lajos
a nagy vadász című naiv stílusban megformált fa kisplasztikája. a
szerzeményeket rövidesen bemutatják a tárlatlátogatóknak. /mti/

mzs/pá az kz
00.15 110882 0983

-. -

sb0008 4 160 mtib1008

négykötetes adattár budapesti képekről

1982. augusztus 11. - már a nyomdába került a budapest története
képekben című katalógus első kötete. a négy kötetre tervezett munka
mintegy 120 ezer, budapestről készült metszet, rajz vagy fénykép
lelőhelye lesz: azoknak a nyomtatásban megjelent képeknek az
adattára, amelyek az 1500-as évektől napjainkig megjelent, s ránk
maradt folyóiratokban, évkönyvekben, értesítőkből, kötetekben
megtalálhatók. a fővárosi szabó ervin könyvtár budapest
gyűjteményének munkatársai már régebben, az említett forrásokból
összeállították a főváros multjára vonatkozó művek bibliográfiáját,
ezt egészítik ki majd a várost, illetve a lakóinak életét felidéző
ábrázolások bibliográfiája.

a négykötetes katalógus részletes adataiból kiderül: a keresett
metszet, rajz vagy fotó mekkora méretű, ki és milyen technikával
készítette, eredeti avagy reprodukció és pontosan hol található. az
első kötetben - amely várhatóan októberben jelenik meg - csaknem 38
ezer tételt sorolnak fel. az 1493-ban megjelent schedel-krónika, a
világ története, az első és legkorábbi forrás, amely többszáz
metszetet közöl a világ városairól, közöttük budáról. ez az első
ismert, és a kutatók szerint is hiteles ábrázolás az akkori
városról. ennek adatai is szerepelnek a kötetben, s általában azoké
a képeké, amelyek az egész várost, az egyes városrészeket, a
kerteket, parkokat, a különböző lakótelepeket, majd még kisebb
részekre bontva: az utcákat, tereket, lakóházakat, végül a köztéri
szobrokat örökítik meg.

a második kötet a középületek, valamint az egészségügyi, a
szociális és a sportlétesítmények, továbbá a templomok képeinek
adatait tartalmazza. a harmadik kötet az esemény- és életképek
felsorolásának ad helyt, a nagy politikai gyűlésektől, tüntetésektől
az utcai jelenetekig. az utolsó kötet tárgy- és névmutató; abban
segít eligazodni, hogy például egy keresett épület melyik kötet
hányadik fejezetében regisztrált képen található meg.

bel

- 7 -

1982.08.11.

a budapest-gyűjtemény vállalkozása a magyar főváros képes
krónikájának csaknem félezer évét fogja át. a katalógus, amelyet
ezer példányban adnak ki, elsősorban a nagy közkönyvtárak és
tudományos könyvtárak tájékoztató szolgálatának kézikönyve lesz.
használatára megkönnyíti a tudósok, a honismerettel, helytörténettel
foglalkozók kutatómunkáját; anyaga jól hasznosítható az iskolai
oktatásban is. /mti/

i/cs/ár/ig kz
00.15 110882 2399

-. -

sb0009 4 170 mtib1009

vadkacsavadászat borsodban

1982. augusztus 11. - megkezdődött a vadkacsavadászat borsodban,
ahol számos tó, patak és folyó nyújt most átmeneti szállást az
északról érkező szárnyasoknak. várhatóan mintegy ezeröttszáz-kétezer
kacsát kapnak puskavégre a vadászok. hogy az éber madarak figyelmét
eltereljék, a helyszínen található különféle növényekből, sásból,
szénából és nádból készítenek leshelyeket, s megbujva várják a
zsákmányt. a vadkacsa vadászata mellett folyik a golyóérett őzbakok
kilövése is, ezekből mintegy hétszázat lőnek majd ki. tavaly tíz
aranyérmes őzbak akadtt puskavégre; a szakemberek most is több
aranyérmes bak elejtését várják borsodban. /mti/

hag/az ig kz

00.16 110882 0695

-. -

sb0010 4 150 mtib1010

hatszáz ezer liter juhtej

1982. augusztus 11. - a külpiacon keresett termék a magyar juhsajt, ezért az agrocoop állattenyésztési és takarmánytermesztési rendszer juhászattal foglalkozó gazdaságaiban fokozzák a juhtejtermelést. tizenhat taggazdaságban fejk géppel a birkát, s a tenyésztésben is a jól tejelő állomány megteremtését tűzik célul. a most elkészült mérleg szerint egy év alatt a rendszer tejtermelő juhászatainak a száma harmadával gyarapodott, ugyanakkor a tejtermelés a két és félszeresére nőtt: hatszáz ezer liter juhtejet értékesítettek. a tejtermelés növelése gazdaságos vállalkozás, a literenkénti értékesítési átlagár - az export visszatérítésekkel együtt - meghaladta a husz forintot, jelentős bevételhez juttatva a gazdaságokat.

a szövetkezetek és állami gazdaságok keresik, kutatják a jövedelmező tejtermelés módozatait. ennek egyik eszköze, hogy a nehéz kézi munkát gépekkel váltják fel. a rendszergazda tiznél több kétszer huszonnégy állásos alfa-laval típusu berendezést szerelt fel; egy-egy berendezéssel évente ötven-hetvenezer liter tejet fejnek ki. sikerrel vizsgázott a hazai mobil juhfejő berendezés is, a készülék előnye, hogy nem a juhokat viszik a gépekhez, hanem a gép megy a juhokhoz. a tejtermelés növelését mozdítja elő az a speciális juhtápszer is, amelyet a rendszer szakemberei dolgoztak ki. /mti/

end/kné/az/ig kz

00.16 110882 1378

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

fémzárolják a vetőmagot

1982. augusztus 11. - a hajdusági gazdaságokban - a vetőmag felügyelőség szakembereinek közreműködésével - megkezdték az őszi elvetendő árpa, buza és rozs vetőmagjának fémzárolását. a megyében az idén 88 téesz és állami gazdaság 25 ezer hektáron termesztett vetőmagot, zömmel kalászosokét. a téeszek nagyértékű gépek munkába állításával fokozták a magtisztítás hatékonyságát. a vidéken 300

vason ősziárpát fémzárolnak majd, e mennyiség felét már előkészítették a szállításra. búzából 1600 vagonnyit csomagolnak; háromnegyedét a megyebeli gazdaságoknak, a többit más alföldi vidékeken vetik el. /mti/

szü/az/ig gg

00.17 110882 0657

-.-

sb0012 4 130 mtib1012

halálos közlekedési balesetek

1982. augusztus 11. - ipolytölgyes belterületén egy személygépkocsi elütötte czeher jánosné 47 éves tsz-tag vámosmikolai lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint az asszony féktávolságon belül lépett a személygépkocsi elé.

szigetszentmiklós külterületén egy személygépkocsi elütötte biró istván 22 éves rakodó, szigetszentmiklósi lakos kerékpárost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros féktávolságon belül kanyarodott a személygépkocsi elé.

vas megyében nádasd külterületén a vasuti átjáróban németh lajos 73 éves nyugdíjas, szombathelyi lakos, motorkerékpárjával egy személyvonatnak ütközött és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros a fényosorompó tilos jelzésében hajtott rá a sínekre.

budapesten a xiv. kerület fogarasi ut 68. szám előtt farkas géza tibor 46 éves villanyszerelő budapesti lakos, személygépkocsival halálra gázolta ali hussein muhhamad 65 éves iraki állampolgárt. a rendőrség farkast őrizetbe vette, jogosítványát bevonta és eljárást indított ellene. /mti/

ka/ig ie hgy

10.38 110882 1205

-.-

sb0013 4 130 mtib1013

elutazott hazánkból a francia szenátusi küldöttség

1982. augusztus 11. - a francia szenátus kulturális bizottságának küldöttsége, amely augusztus 5-11. között tartózkodott magyarországon, szerdán hazautazott. megbeszélést folytatott péter jánossal, az országgyűlés alelnökével és az országgyűlés kulturális bizottságával. megvitatták a két ország közötti parlamenti és kulturális kapcsolatok aktuális kérdéseit és további fejlesztésének lehetőségeit.

a delegáció találkozott dr. köpeczi béla művelődési miniszterrel, és szarka károly külügyminiszterhelyetessel. eszmecsereét folytatott az írószövetség vezetőivel. látogatást tett a

Er

művelődési minisztériumban, ahol a francia nyelvoktatás, irodalom és filmforgalmazás kérdéseiről tárgyalt.

a küldöttséget fogadta óvári miklós, az országgyűlés kulturális bizottságának elnöke. jacques lecompt, a francia köztársaság budapesti nagykövete fogadást adott a delegáció tiszteletére. /mti/

mj/ig hgy

11.52 110882 0969

-.-

sb0014 4 130 mtib1014

elhunyt hubert gyula,

1982. augusztus 11. - a szocialista hazáért érdemrend kitüntettje, aki 1937. óta volt párttag, 84 éves korában. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 17-én 3 órakor lesz a rákoskereszturi új köztemetőben.

mszmp viii. kerületi bizottsága,

a nyomda-, a papíripar és a sajtó dolgozóinak szakszervezete.

/mti/

ka/ig hgy

11.57 110882 0400

Er

-.-

sb0015 4 180 mtib1016

időjárásjelentés

1982. augusztus 11. - a meteorológiai intézet jelenti szerdán:

több napsütés, meleg idő

észak-európa felől erős széllel igen hűvös levegő áramlik. ez ott gyakori felhősödést és esőket is okoz. egy-egy kissé hűvösebb, de száraz léghullám a német-lengyel alföldet, valamint az alpok és a kárpátok vidékét is elérte. ezeken a tájakon mérséklődött a meleg, több órán át süt a nap, és jelentős csapadék nem hullik. napos, száraz és meleg az idő franciaországban, spanyolországban és olaszországban. a balkán félszigeten viszont még gyakran felhős az ég, és záporok, zivatarok alakulnak ki.

kedden hazánkban változóan felhős idő volt. nagy különbségek adódtak az egyes vidékek között a napsütés mennyiségében, 1-11 órát mértek az országban. záporok, és főleg a dunától keletre eső területeken zivatarok alakultak ki. a lehullott csapadék mennyisége általában 1-6 mm között volt, de egy-egy helyen - erősebb zivatarfelhőkkel - ennél lényegesen többet mértek. így például békéscsabán 17, lillafüreden 22, és pécsen 38 mm-t.

a hőmérséklet csúcserőssége kedden általában 25 és 30, a ma hajnali legalacsonyabb hőmérséklet pedig 14 és 19 fok között volt.

délre az ország legnagyobb részén többnyire napos idő volt, csak néhol növekedett meg erősebben a felhőzet. többfelé fújt élénk északi szél. a hőmérséklet 11 órára 23, 25 fok közé emelkedett.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1021 mbár, gyengén emelkedik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 24 fok volt.

várható időjárás csütörtök estig:

kevés felhő, száraz idő várható. a szerdán helyenként még élénk északnyugati szél mérséklődik. hajnalban néhány helyen átmenetileg köd lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12, 17, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 25 és 30 fok között alakul.

várható időjárás budapesten csütörtök reggelig:

Er

folytatódik a derült, száraz idő. a szél csak kissé élénkül meg. a hőmérséklet késő este 20, hajnalban 16 fok körül várható.

a balatonnál ma az időnként megélénkülő /25-30 km/o/ északnyugati, északi szelet átmenetileg erős /40-50 km/o/ széllel kísérik, így a sárga jelzés van érvényben. csak kissé növekszik meg a felhőzet, tulnyomóan napos marad az idő. eső nem várható. a hőmérséklet csúcserőssége 25, 26, a késő esti hőmérséklet 20, 21 fok körül alakul. a tó 24 fokos.

a duna vizállása budapestnél 354 cm, a víz 19,5 fokos./mti/ ig kz
12.53 110882 2598

-.-

sb0016 4 150 mtib1017

áruház a sóházban

1982. augusztus 11. - szegeden, a tiszapart közelében lévő egykori sóházban - ahol régen az uszályokban érkezett szállításokat raktározták - diszkont áruházat alakítottak ki a szegedi kereskedelmi vállalatok. a szerdán megnyílt áruház több mint 1.100 négyzetméteres elárusítóhelyén ötezer féle élelmiszert, konzervet, háztartási és vegyiárut, festékeket és egyéb cikkeket kínálnak. egyes árucikkek 30-50 százalékkal leszállított áron vásárolhatók meg. az 5 millió forintot árukészlettel rendelkező áruház nem idejellel, az év minden szakában folyamatosan árusítanak majd benne. /mti/

dob/f/ká/gw kz

12.57 110882 0641

Er

-.-

sb0017 4 160 mtib1018 /felhasználható: 15 órától!//

véget ért a sárospataki nyelvi kollégium

1982. augusztus 11. - szerdán sárospatakon véget ért az idén tizenegyedik alkalommal megrendezett nyelvi kollégium. a magyarok világszövetsége által kezdeményezett és támogatott kollégiumnak ezen a nyáron minden eddiginél több hallgatója volt. az amerikai egyesült államokból, kanadából, európa különböző területeiről, összesen tizenöt országból, hatvankét külföldön élő, magyar származású gyermek érkezett sárospatakra, s vett részt az egy hónapon át tartó nyelvi kollégiumon.

a négyhetes program keretében a magyar nyelv tanulását, gyakorlását túl mód nyílt dal- és néptáncok tanulására, irodalmi és képzőművészeti foglalkozásokra. a sárospataki kossuth középiskolai kollégiumban kiállítás nyílt, amelyen a tábor résztvevői által készített kézimunkák, rajzok láthatók. /mti/

bas/szn/kö ká kz

13.00 110882 0860

-. -

sb0018 4 150 mtib1019

tömeges méhpusztulás baranyában

1982. augusztus 11. - tömeges méhpusztulást észleltek az elmúlt napokban, hetekben a baranyai méhészek. a bejelentések szerint 5000-6000 méhcsalád károsodott különböző mértékben. az elhullás a mecsektől délre fekvő mezőgazdasági üzemekben telepített vándorméhészeteknél következett be. a pusztulás méreteire jellemző, hogy sok helyütt kupacokban állt a méhtetem a kaptárok nyílásai előtt és a legsúlyosabban érintett méhészetekben a kijáró rovarok 70-80 százaléka elhullott. a becsült kár kétmillió forint. a szakértők a helyszíni szemlék során megállapították, hogy a méhek a virágzó napraforgótáblákról való mézhordás közben pusztultak el, nyilvánvalóan több ok, komplex hatásának következtében. a baranyai méhészkedés történetében eddig páratlan súlyosságú elhullás ügyében vizsgálat kezdődött. /mti/

igó/bné/ká/gw kz

13.07 110882 0871

Er

-. -

sb0019 4 150 mtib1020

aratás után körteszüret

1982. augusztus 11. - az aratás befejezése után a gyümölcs betakarítása foglalkoztatja a legtöbb munkáskezet a zalai nagyüzemi gazdaságokban. a zalakerti gyümölcstermelési rendszer taggazdaságai a téli alma mellett jelentős mennyiségű körtét termesztenek; a megyében található az ország legnagyobb összefüggő körteültetvényei. az üzemekben az állandó munkások, illetve tsz-tagok mellett több ezer diák is segíti a jó minőségű gyümölcs betakarítását. a szedést a claap fajttal kezdték, s néhány nap múlva a vilmos körtével folytatják. a zalai körtetermés nagyobb részét a hungarofrukt exportálja, de jut belőle bőven a hazai piacra is, s jelentős mennyiséget tárolnak a hűtőházakban. a nagykanizsai állami gazdaságban felkészültek a közvetlen fogyasztásra nem alkalmas körte feldolgozására. a gyengébb minőségűből körtevelőt készítenek, amiből rostos gyümölcslevek, üdítőitalok állíthatók elő. /mti/

tóa/kné/kö ká kz

13.24 110882 0958

-. -

sb0020 4 160 mtib1021

stadion-napok budapesten

1982. augusztus 11. - mintegy százezer érdeklődőt várnak a stadion-napok elnevezésű nagyszabású eseménysorozatra, amelyet augusztus 20-21-22-én szervez az ifjúsági rendező iroda, valamint a népstadion és intézményei - jelentették be a rendezők szerdán budapesten tartott sajtótájékoztatóján. augusztus 20-án, a tűzijáték után utcabált tartanak a budapest sportcsarnok parkolójában: kereszties tiber disco-programjával a régi idők rock zenéjére emlékezik, majd a friss nagylemezes verki együttes eleveníti fel a régi illés slágereket, s az old boys ad koncertet.

másnap, 21-én a tömegsport kedvelői vehetik birtokukba a népstadiont és a környező létesítményeket. kispályás labdarugásban, fejelésben, amatőr teniszben és lóteniszben mérhetik össze tudásukat. a családok részére családi olimpiát, az egyéni indulóknak stadion-tízpróba versenyt rendeznek. a több helyszínen felállított színpadokon élsportolók várják a bátor vállalkozókat a „győzd le a bajnokot”, vetélkedőn. a ringben nemcsak sportolók kapnak szerepet: a közélet, és a kulturális élet neves képviselői válaszolnak majd a vendégek kérdéseire.

Er

délután a country zenéé a főszerep a stadionkertben. a ii. nemzetközi country találkozó husz hazai és külföldi előadói között ott található a magyar 100 folk celsius és a bojtorján együttes, valamint a tavalyi találkozó amerikai sztárja, iv. george hamilton is. a country nemcsak zenében, de hangulatában is otthon kap a népstadion tövében, mivel kirakodóvásár, lemezszalon és country kocsmá is a látogatók rendelkezésére áll. a programban szerepel még egyebek közt vásári komédia, bábszínház, cirkuszi látványosság, amatőr színjátszó-, művészi torna-, karate- és mhsz-bemutató. a country tehetségkutató verseny győztesei a körcsarnokban mutatják be műsorukat.

vasárnap délelőtti 11 órai kezdettel fiatal rock-zenekarok lépnek színpadra. a sort a hobo blues band zárja.

- a stadion-napok eseménysorozata a két rendező szerv együttműködésének a próbája is. ha sikere lesz, a jövőben máskor is kínálnak a budapestieknek ilyen családias, a régi ,,népünnepélyeket,, idéző programot. /mti/

da/tr/-ár/kö kz

13.45 110882 2176

.-.

sb0021 4 130 mtib1022

magyar-francia fiatalok barátságtábora győrrött

1982. augusztus 11. - magyar és francia fiatalok részvételével barátságtábor nyílt szerdán győrrött. a mintegy 70 táborlakónak a közlekedési és távközlési műszaki főiskola kollégiuma ad otthont. a diák-, és munkásfiatalok tíz napot töltenek együtt, ismerkednek a magyar és a francia politikai, társadalmi és kulturális élettel, a két ország kommunista ifjúsági mozgalmainak hagyományával és a mozgalom előtt álló feladatokkal. a fenti témakörökből előadások hangzanak el, amelyeket kerek-asztal beszélgetések követnek. a fiatalok ellátogatnak a győri rába gyárba, s a darnózseli tsz-be. megtekintik a rába parti város, továbbá sopron, és pannonhalma nevezetességeit, kirándulnak a bakonyba. közös táncbáz és a mosoni-duna partján táborüz melletti kulturális műsor egészíti ki a programot. /mti/

mzs/ká/mz/kz

14.14 110882 0867

Er

.-.

sb0022 4 150 mtib1023

uj kezdeményezések és intézkedések a széntermelés növelésére /1. rész/

1982. augusztus 11. - a szénbányászat ideji terve a múlt évinél valamivel több, összesen 26 millió tonna szén termelését irányozta elő. jelenleg még e többlet előteremtéséhez a szükségesnél is nagyobb erőfeszítéssel dolgoznak a bányászok, hogy urrá legyenek azokon a nehézségeken, amelyek előre nem látható geológiai körülmények miatt keletkeztek és jónéhány munkahelyen termelés kiesést okoztak. várpalotán, oroszlánynál és borsodban víz- és iszapbetörés, másutt rendkívüli nyomásviszonyok és egyéb akadályok hátráltatták a munkát. ezeken a helyeken együttréve mintegy fél millió tonna szén felszínrehozása esett ki a termelésből. pótlására rendkívüli műszakokat szerveztek, gyors intézkedéseket tettek az akadályok áthidalására és a kedvezőbb helyzetben lévő bányüzemek termelésének növelésére. ezekről a törekvésekről számolnak be az mti munkatársai.

a közös erőfeszítéssel, és elsősorban a testvérüzemekben termelt többlettel július végéig a termelés kiesés mintegy egyharmadát pótolták a bányászok, s ujult erővel folytatják a küzdelmet a hátralévő 317 ezer tonnás tartozás törlesztéséért. a brikettgyárak ebben a hét hónapban 32 ezer tonna terven felüli brikettel járultak hozzá a közös erőfeszítésekhez. az adósság törlesztéséhez kedvező feltételeket teremtettek a feltáró brigádok, amelyek az első félévben 105 kilométer hosszú előkészítő és feltáró vágatot hajtottak ki, s így a következő hónapokban elegendő fejtést bocsáthatnak a terelő brigádok rendelkezésére.

a mecseki szénbányáknál az előkészítő munkák befejeztével megkezdődött a fejtés a vasas bányüzemben, s kohlón, a zobák aknában a hét elejétől szénomlasztásos fejtéssel termelik ki a korábban tűz miatt lezárt terület szénvagyonát. megkezdte a munkát a kossuth bányüzem második omlasztásos fejtése is. a veszprém megyei szénbánya vállalat várpalotai szénmedencéjében egy nagy teljesítményű frontfejtést készítettek elő, s ezzel együtt rövidesen az ajkai ármin aknában is újabb munkahelyen kezdik meg a termelést. borsodban több nagy teljesítményű frontfejtést helyeztek, illetve szereltek át, ami ugyan tetemes idővesztést jelentett, de kedvező, termelésnövelő hatása megtérül a következő hónapokban. az oroszlánynál szénbányákban az ugyancsak geológiai nehézségek miatt keletkezett tetemes termelés kiesés túlnyomórészt július végéig pótolták. ezzel a lendülettel dolgoznak augusztusban is, hogy a még hátralévő 8 ezer tonnás tartozás törlesztésével adósság nélkül kezdjék a következő hónapot. /folyt. köv./

sb/ka

14.35 110882 2592

Er

.-.

bel

- 18 -

1982.08.11.

sb0023 4 130 mtib1024

felhívás nyári építőtáborok szervezésére

1982. augusztus 11. - az állami ifjúsági bizottság titkársága és a kisz központi bizottság építőtáborok bizottsága tájékoztatja a vállalatokat, szövetkezeteket, intézményeket, hogy az 1983. évi kisz önkéntes ifjúsági építőtáborok szervezésére és üzemeltetésére vonatkozó igényeket 1982. szeptember 15-ig nyújthatják be felügyeleti szervükhöz. az építőtábori igénybejelentéshez rendszeresített formanyomtatványok a fővárosi és a megyei tanácsok ifjúsági titkárainál szerezhetők be. építőtáborokat jövőre csak az igénybejelentések alapján szerveznek. /mti/

km/ka/ár/mz/kz

14.38 110882 0629

-. -

sb0024 4 150 mtib1026

új kezdeményezések.../2. rész/

a vállalat legújabb bányájában, márkushegyen várakozáson felüli teljesítményeket produkáltak. a napokban szállították felszínre az egymilliomodik tonna szenet, amelynek kitermelésére a korábbi számítások szerint csak az év végén került volna sor. márkushegyen most már két nagy frontfejtés ontja a szenet, minden eddiginél nagyobb, napi 3 ezer tonnát.

a nógrádi szénmedence bányászai a szocialista brigádok kezdeményezésére vállalták, hogy idei tervüket 17 ezer tonna szénmel megtézik. az év első 7 hónapjában 15.640 tonna terven felüli szenet adtak az országnak. a többletteljesítmények elismerésére és ösztönzésére - a bértartalék felhasználásával - új jutalmazási, ugynevezett dekádpremizálási módszert vezettek be, s így tíz napos termelési ciklusok alapján kapják a bányászok a jó munkáért az anyagi elismerést. ezzel az ösztönzéssel és új munkarenddel növelték a nagy értékű berendezések kihasználását is. több bányavállalatnál az anyagi ösztönzés fejlesztésével érdekeltté tették a bányászokat a háztartási és a jobb minőségű szén arányának növelésében is. ezt szolgálja a mecseki medencében a szénomlasztásos technológiák továbbfejlesztése, amelynek alapvető célja, hogy minél tisztábban termeljék a szenet, s ne higítsa, rontsa minőségét a meddő. a mátraaljai szénbányák thorez bányáüzemében - termelési tervük megtézésén túl - arra vállalkoztak a bányászok, hogy az előírt 1490 helyett 1523 kalóriás fűtőanyagot szállítanak a gagarin

Er

bel

- 19 -

1982.08.11.

hőerőműnek. a minőség javítása a bányának mintegy 50 millió forint többletbevételt eredményez. ezt az összeget pedig arra használják fel, hogy a 4-es számú volán vállalat segítségét is igénybe vegyék a szénttelepet takaró földréteg eltávolításában. ezt a meddőletakarítást gyorsították azzal, hogy a keleti bánya kedvező tapasztalatai alapján folyamatos munkarendre tértek át a nyugati mező fedőrétegének eltávolításában is. a termelésbe állítható széntterület előkészítési ütemének növelése kedvező lehetőségeket nyitott a terv további túlteljesítésére is.

a szénbányászat jelenlegi adóssága csaknem négy napi termelésnek felel meg. a tartozás törlesztésére tett újabb intézkedések és a további erőfeszítések azonban kellő alapot nyújtanak arra, hogy a bányászok teljesítsék éves tervüket. /mti/

sb-ráb-kász-kov-trné-szé-bas/ka/kö bam kz

14.48 110882 2350

-. -

sb0025 4 150 mtib1027

pályázat vasutállomás korszerűsítésére

1982. augusztus 11. - az észak-déli metró-vonal árpád-híd - szilas-patak közötti szakaszának építése során rákospalota-ujpest vasutállomás térségében metróállomást létesítenek. az építkezéssel egyidejűleg szükségessé válik a vasutállomás rekonstrukciója, a kereskedelmi kiszolgálás és a kocsirendezés megoldása, valamint a környék megváltozó közuti és tömegközlekedési hálózatának kialakítása is. mindezek megteremtésére pályázatot hirdetett a közlekedés- és postaügyi minisztérium, budapest főváros tanácsa, valamint az építésügy és városfejlesztési minisztérium.

a pályázat célja, hogy az igényeknek a kielégítésére korszerű, technikailag jól felszerelt, esztétikus, gyorsan és gazdaságosan megvalósítható megoldások szülessenek. az országos pályázat anyagát augusztus 16-tól lehet átvenni a MÁV vezérigazgatóságán /budapest, vi. népköztársaság utja 73-75, földszint 14./ munkanapokon 9-15 óra között. a pályaművek beadási határideje 1983. január 31-e. a megfelelőnek ítélt munkák díjazására és a megvételre összesen 780 ezer forint áll rendelkezésre. /mti/

bi/tr/bam/ig kz

14.54 110882 1147

MK

-. -

sb0026 4 150 mtib1028

gáspár sándor fogadta john castegnaro-t

1982. augusztus 11. - gáspár sándor, a szakszervezetek országos tanácsának főtitkára szerdán a szot székházában fogadta john castegnaro-t a luxemburgi független szakszervezeti szövetség /ogb-l/ elnökét, aki szabadságát tölti hazánkban. a szívélyes légkörű megbeszélésen tájékoztatták egymást a két ország szakszervezeti mozgalmának helyzetéről, feladatairól. eszmecserét folytattak a nemzetközi szakszervezeti mozgalom aktuális kérdéseiről és a magyar-luxemburgi szakszervezeti együttműködés fejlesztéséről. /mti/

sb/kö bam kz

15.15 110882 0585

--

sb0027 4 150 mtib1029

uj, könnyen összeszerelhető szekrény sor székesfehérvárról

1982. augusztus 11. - új formájú, diszkrét szekrény sor szállítását kezdték meg a székesfehérvári bútorgyárból. a „barba”, fantázianevű, műanyagfóliázott szekrény sor kétféle méretben: öt, illetve hat elemmel - lapraszerelt kivitelben készül. a korábbiaknál egyszerűbben összeszerelhető szekrény sor - mivel a bejező összeállítás a vevő végzi el - 8 százalékkal olcsóbban árusítják.

a „barba”, lapraszerelt szekrény sor első, 300 garnituras szállítmányt az ország hat domus áruházában, piackutatási szándékkal hozzák forgalomba. az idén további 300 garnituras sorozatot gyártanak székesfehérváron, majd az igényeknek megfelelően 1983-ban megkezdik az új bútorgyártását. a tervek szerint a „barba”, szekrény sor elemenkénti árusítását is megkezdtek. /mti/

zsi/fné/ká/ig hgy

15.22 110882 0868

M

--

sb0028 4 130 mtib1030

szolidaritás Libanon népével

1982. augusztus 11. - több mint 500 középiskolás fiatal libanoni szolidaritási gyűlést tartott szerdán a kisz törökbálinti ifjúsági építőtáborban. mint hangoztatták, a kegyetlen izraeli agresszió nem kiméli a polgári lakosságot, a fiatalokat, s a gyerekeket sem. ez már nem háború, hanem népiirtás, amelynek célja erkölcsileg és fizikailag megsemmisíteni az országa egységéért és függetlenségéért küzdő libanoni baloldali erőket és a velük szövetséges, szülőföldjükről kiűzött palesztinokat.

a tábor lakói a magyar szolidaritási bizottságnak küldött táviratban is tiltakoztak az agresszió ellen. /mti/

csu/mv/ká/ig kz

15.24 110882 0669

--

sb0029 4 130 mtib1031

elhunyt belágyi antal

1982. augusztus 11. - belágyi antal, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1922. óta volt tagja a pártnak, életének 78. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 18-án, délután háromnegyed 3 órakor lesz a kispesti új temetőben.

az mszmp ix. kerületi bizottsága
vas-,fém- és villamosenergiaipari dolgozók
szakszervezete

/mti/

rj -ár kz

15.30 110882 0485

a

--

sb0030 4 150 mtib1032

butoráruháaz nyilt, miskolcon

1982. augusztus 11. - butoráruháazat nyitott szerdán miskolcon a butorértékesítő nagykereskedelmi vállalat észak-magyarországi kirendeltsége. a nyolcszázötven négyzetméter alapterületű új üzletet egy raktárépületből alakították ki, rövid idő, mindössze két hónap alatt.

az eddig csak nagykereskedelmi forgalmat ellátó kirendeltség az új áruháznak piackutató szerepet is szánt azzal, hogy a jövőben a gyárak újdonságainak bemutatására is vállalkozik. a megnyitás napján tízmillió forintos árukészlettel várták a vásárlókat, megszervezték a gyors otp-ügyintéztést, a vevőszolgálatot és a házhozszállítást is. újdonságnak számít, hogy a belső tervezéstől a butorok szállításáig üdülők, szociális intézmények teljes berendezését is elvállalják.
/mti/

nagy/kö ká kz

15.49 110882 0811

--

sb0031 4 150 mtib1033

csaknem tizezer hektár parlagföldet vonnak idén művelésbe

1982. augusztus 11. - az első félévben 4500 hektár parlagföldet vontak művelésbe a gazdaságok, 70 százalékkal többet, mint az előző év első felében - állapította meg a mém országos földügyi és térképészeti hivatala a határszemplék tapasztalatait összegezve. amint jelentéséből kitűnik, a művelés alá vett terület csaknem fele belvíz miatt maradt tavalyról parlagon, elsősorban békés, borsod, hajdu és szabolcs megyében sok még az ilyen terület.

a mezőgazdasági üzemek ezidőtájt mintegy 800 hektár parlagföldet törnek fel, és vetnek bele főként rövid tenyészidejű takarmánynövényeket. a tervek szerint ősszel további 800 hektáron kezdik meg a művelést.

a parlagföldek művelésbe vonásának gyorsítása egyrészt a fokozott ellenőrzésnek, másrészt az anyagi érdekeltség növelésének tulajdonítható. szükséges is a növekvő figyelem, mert az iparosodás, az urbanizáció, az utépítések, stb. következtében évről évre cökken az egyik legfontosabb természeti erőforrás: a termőföld. a kihasználatlanul heverő termőföldek művelésbe vonása azonban sokszor

as

drága vállalkozás, jelentős költséggel jár az „elvadult”, vagy eleve kedvezőtlen adottságú területet jól termő talajjal alakítani. e munkák költségeinek egy részét az állam átvállalja: az idén - a földvédelmi alappal együtt - összesen 100 millió forint támogatást ad a gazdaságoknak. ebből az összegből jut az elhagyott, romos tanyák felszámolására is. az idén csaknem 4000 tanyát lebontanak, feltörik a hozzájuk vezető utat, betömik a kutakat, főleg hajdu, csongrád, bács-kiskun, békés és pest megyében. /mti/

kgy/pá bam/rj kz

16.03 110882 1654

--

sb0032 4 150 mtib1034

új zöldségfajták bemutatója jászboldogházán

1982. augusztus 11. - új, hazai nemesítésű fajtákkal bővül a zöldségfélék választéka - állapíthatták meg a kutatóintézetek és a termelő nagyüzemek szakemberei az országos fajtakísérleti intézet jászboldogházi telepén szerdán rendezett országos szakmai bemutatón. az intézet 1200 parcelláján 250 zöldségfajtát vizsgáztatnak, s ami örvendetes, egyre több - eléri az ötvenet - a hazai nemesítésű, s kitűnő eredményeket produkáló fajta. a paprikafélék közül kiemelkedik a kertészeti egyetem zöldségtermesztési intézete által kinemesített fehér színű hibrid, amely korai érésű, szép küllemű, keményhúsú, kellemes zamatu. hajtással igen gazdaságosan termesztethető. ebből a fajtából az idén már a köztermesztésre is adhatnak vetőmagot. a hegyes, csipős paprikák fajtaválasztékát az angelika emléke, valamint a budatétényi f-1-es gyarapítja, a paradicsomnál a gépi betakarítás, a konzervipari feldolgozás a nemesítés iránya. a szakemberek véleménye szerint a kilenc jelölt csaknem mindegyike megfelel a feldolgozóipar követelményeinek: szép színűek, kemény húsúak és zamatosak.

bővül a hazai nemesítésű zöldbab választéka is: két új fajtát találtak alkalmasnak köztermesztésre. az egyik a holland-magyar közös nemesítésű, zöldhüvelyű rovet, a másik a betegségeknek ellenálló róna fajta. az uborkák közül biztató a magyar-ndk közös nemesítésű inter i. fajta, amely a konzervipárnak lesz kitűnő alapanyaga. a dinnyeféléknél a kisebb testű dinnye előállítására

as

cél. a kertészeti egyetem növénytermesztési tanszéke által nemesített három hibridfajta: a szigetcsépi 51-es, a hevesi futó és a gömzfutó méretben, zamatban megfelel az igényeknek. a vörösbélű, mézédés szigetcsépi 51-es fajtából már vetőmagot is termelnek. /mti/

end/kné/kö ká kz

16.14 110882 1797

-. -

sb0033 4 130 mtib1035 /embargó: 18 óráig!/
 üdvözlő távirat

1982. augusztus 11. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke, táviratban üdvözölte ricardo de la espriella-t, a panamai köztársaság új elnökét hivatalba lépése alkalmából. /mti/

i/tr/kö/-ár kz

16.24 110882 0225

-. -

sb0034 4 160 mtib1036

a makói művésztelep kiállítása

1982. augusztus 11. - ofszet és szitanyomatok, a makói művésztelepre meghívott alkotók munkái láthatók szerdától a csepeli munkásotthon kiállítótermében.

már hagyomány, hogy a makói városi tanács évről-évre alkalmat ad a legjobb hazai grafikusoknak arra, hogy a városi nyomda technikai segítségét felhasználva makón, a művésztelepen készítsék el legújabb munkáikat. a művészek cserébe a kinyomtatott művek egy-egy példányát a városnak ajándékozzák. az évek során jelentős művészeti értéket képviselő gyűjtemény jött létre. az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy a meghívottak többsége jól gazdálkodott a példamutató vállalkozás nyújtotta alkalommal. a nyomda dolgozóinak szakmai és technikai tudását is felhasználva kitűnő munkák egész sora született már. a csepeli munkásotthonban ezuttal az utóbbi néhány év legjobb munkáiból láthat válogatást a közönség. huszonöt művész, közöttük szabados árpád, banga ferenc, bálványos huba, bak imre, lux antal,

As

kocsis imre és a tavaly elhunyt hajas tiber munkái egyértelműen jelzik, hogy a hazánkban eddig egyedülálló próbálkozás elérte célját. a gyűjteménnyel jól gazdálkodik a városi tanács, mert nem a csepeli az első: számos művelődési házban szerveztek, szerveznek bemutatót, s így szélesebb közönséghez juthatnak el a művek.

a kiállítás augusztus 28-ig tekinthető meg, hétköznap 12 és 19 óra között. /mti/

di/tr/kö/-ár kz

16.34 110882 1433

-. -

sb0035 4 150 mtib1037

augusztus 25-27: hőszolgáltatási konferencia miskolcon

1982. augusztus 11. - a mtesz energiagazdálkodási tudományos egyesülete augusztus 25-27. között miskolcon tizedik alkalommal rendez hőszolgáltatási konferenciát. az előzetes jelzések szerint ezen a tanácskozáson mintegy 400 szakember vesz részt, hogy megvitassa: miként lehet takarékosabban gazdálkodni az ipari és a kommunális hőszolgáltatás energiájával. ennek tükrében tekintik át a legfontosabb fejlesztési és szervezési feladatokat is.

a konferencia témáját különösen időszerűvé teszi, hogy a hőellátásban mind nagyobb teret kapnak a távhőrendszerek. az összes hazai hőtermelésből ugyanis a távhő részaránya 1975 óta 60 százalékról napjainkig csaknem 90 százalékra emelkedett. ezen belül különösen dinamikus fejlődött a lakossági hőszolgáltatás: a távfűtéssel ellátott lakások száma elérte a 438 ezret, s ez a lakásállomány több mint 12 százaléka.

a tapasztalatok szerint a központi hőellátás kedvező feltételeket teremt az energiahordozók rugalmasabb, biztonságosabb felhasználásra, a környezetvédelmi követelmények maximális, kielégítésére. most azonban meg kell teremteni azokat a feltételeket is, amelyek szerint a szénhidrogéneket a távhőellátásban is szénhidrogén vagy különféle hulladékokkal lehet felváltani. jelenleg ugyanis a hőszolgáltatásban felhasznált tüzelőanyag 65 százaléka szénhidrogén.

As

a tanácskozáson szó lesz az ugynevezett kapcsolt energiatermelés, vagyis a hőszolgáltatást is végző villamos erőművek fejlesztéséről is. /mti/

ni/rj bam kz

16.36 110882 1552

-.-

sb0036 4 150 mtib1038

egy hét múlva nyílik a „röppentyü,”

1982. augusztus 11. - hamarosan újból megnyitja kapuit a merkur használt személygépkocsikat értékesítő, röppentyü utca 73. szám alatti telepe - jelentették be a vállalat szerdai sajtótájékoztatóján. emlékeztettek rá, hogy a merkur elsősorban új gépkocsik beszerzésével illetve értékesítésével foglalkozik, de nem elhanyagolható a használt autók forgalmazásuk sem, értéke az összforgalomnak csaknem 10 százalékát teszi ki. az ország különböző pontjain 10 merkur telepen kereskednek használt gépkocsikkal, közülük a legjelentősebb a budapesti, az árbevétel fele innen származik. a röppentyü utcában alakultak ki a használt autók kereskedeleme hazai hagyományai, de a telepet két évvel ezelőtt be kellett zárni, mivel már nem felelt meg a növekvő követelményeknek. szerepét az új, korszerű öv utcai telep vette át, de ma már - különösen a csúcsidőszakban - az sem képes egymaga lebonyolítani a teljes fővárosi forgalmat.

huszonötmillió forintos költséggel egy év alatt végezték el a „röppentyü,” rekonstrukcióját. korszerű műszereket, diagnosztikai berendezéseket szereltek fel, melyek segítségével a gépkocsi műszaki állapotának megfelelő reális árat tudják megállapítani. a vizsgálat ideje alatt az ügyfelek kényelmesen berendezett teremben várakozhatnak.

amint azt a vállalat vezetői elmondották, a két korszerű budapesti telep létrehozása része a merkur műszaki fejlesztési programjának, mely szerint az ország összes ilyen jellegű telepén azonos technológián alapuló vizsgálóberendezéseket állítanak fel. a hálózat teljes korszerűsítése a jelenleginél lényegesen magasabb színvonalu kereskedelmi munkát tesz majd lehetővé. a vállalat törekvése, hogy minél szélesebb körben kielégíthesse a gépkocsiüzemeltetők igényeit. így például tervezik használt gépkocsik javítását, felújítását, lakókocsik, utánfutók adás-vételét, használt autók szétbontását, s az ebből származó alkatrészek, tartozékok árusítását.

As

a „röppentyü,” megnyitására - augusztus 17-én 10 órakor lesz - mintegy kétszáz különböző típusu gépkocsiból álló készletet állítanak össze, melyben a rendszámok gépkocsikon kívül vevőtől visszavásárolt, leértékelt járművek is lesznek. rendszeresen tartanak majd ezen a telepen is gépkocsi-árveréseket, első ízben a nyitást követő napon, augusztus 18-án. ennek érdekessége lesz, hogy 0 kilométeres tátra és csajka gépkocsikat is árverésre bocsátanak.

bi/mi rj bam ie

17.02 110882 2443

-.-

sb0037 4 160 mtib1039

készül az iparrégészeti kataszter

1982. augusztus 11. - iparrégészeti katasztert készítenek az egykori műhelyekről és égetőkemencékről, feldolgozva a korabeli idők technológiáját, a magyar ipar kialakulásának kezdeti leletanyagát - határozták el a veszprémi akadémiai bizottság kezdeményezésére összehívott és szerdán véget ért három napos szimpozionon.

az észak- és nyugat-dunántúli megyék régészei, természettudományi- és műszaki szakemberei ezuttal első ízben országos fórumon összegezték a hazai kutatások eredményeit, és kijelölték a további teendőket. megállapodtak abban, hogy közösen dolgozzák föl a bányászat és a kezdetleges ipartechnika történetét.

a szimpozionon tizenkét oldalas kiadványt is közreadtak, amelyben a muzeális értékekre hívták fel a különféle szakágak kutatóinak figyelmét. közlik például, hogy újabb kelta edényégető kemencét tártak fel sopronban, és hasonló, de más korból származó leletre bukkantak szekszárdon, valamint doboz községben.

a szakemberek megvizsgálják a többi között nagylózs római eredetű kovácműhelyét és szakony község árpád-kori vas-salak lelőhelyét is.

az országos iparrégészeti szimpozion résztvevői kiterjedt kutatási programot határoztak meg, és döntöttek egy újabb tanulmánykötet kiadásáról is. /mti/

szé/mv/kö az ie

17.04 110882 1309

As

-.-

bel

- 28 -

1982.08.11.

sb0038 4 160 mtib1040

pótlás az mtib1021-hirhez

1982. augusztus 11. - mai bs0063 4 160 mtib1021 számú stadion-
napok budapesti című anyagunk a negyedik bekezdésének második
sorához a következő pótlást adjuk:

...szinpadra, délután pedig ismert együttesek. a sort...

/mti/

da nj ie

17.05 110882 0342

-. -

sb0039 4 160 mtib1041

zánka vendégei

1982. augusztus 11. - zánkán, a balatoni úttörővárosban szerdán
befejeződött a béke és barátság elnevezésű tábor programja. az
úttörőváros nyárvégi - utolsó előtti - turnusában évek óta részt
vesznek a világ gyermekszervezeteinek képviselői. az idén harmincöt
ország negyvenegy gyermekszervezetének képviselői tanulmányozták a
magyar úttörők szervezeti és mozgalmi életét.

az úttörőváros nemzetközi táborának résztvevői emlékfát ültettek
el a béke és barátság elnevezésű parkban. /mti/

szé/mv/kö az ie

17.09 110882 0541

as

-. -

bel

- 29 -

1982.08.11.

sb0040 4 150 mtib1045

gázkitörés - megdőlt a lángoszlop

1982. augusztus 11. - a lobogó gázkuton olvadó vasszerkezetek
megcsuszta, s emiatt 25 fokkal megdőlt a láng, ami akadályozza,
lassítja a munkát a fűzesgyarmat melletti 14-es számú égő gázkutnál.
a védekezés negyedik napján, szerda reggel jelentette az éjszakai
őrszolgálat, hogy a gázfáklyából erős fémes csattanásokat hallottak.
a védelem vezetőinek feltételezése szerint a 260 atmoszféra nyomású
gáz felhajtó ereje, valamint a nagy meleg miatt mozdulhatott el a
kut fejénél olvadozó furótorony-maradvány, s a sok tonna vas
rácsuszott a kutfejre, megdőntötte a lángot. ez megnehezíti a
mentést és az oltás előkészítését, hiszen így majd ferde állapotban
kell felszerelni a kutra az új elzáró szerkezetet. a szakembereknek
ennél is nagyobb gondot okoz az, hogy a jelek szerint a vasárnapi
munkák során nem sikerült a kutban levő termelőcsövektől teljesen
megszabadulni, ami azért rendkívül veszélyes, mert a régi elzáró
szerkezet leszedésekor a gáz elszabadulva kilőheti a bentmaradt
acélcsöveket.

a fűzesgyarmati gázkitörés elfojtását irányító szakemberek a
lehető legjobb megoldást keresik, s azt, hogy hogyan lehet ilyen
körülmények közt balesetveszély nélkül végrehajtani az oltást.
egyébként a „kilövés”, veszélye miatt a kutfejen lévő vastömeg
eltávolítása is megnehezült. délután a néphadsereg páncélozott
láncfalpas vontatói is munkába álltak, ezek a gépek húztak el újabb
maradványokat a kutfejről. a védőruhás mentőosztag a nap folyamán öt
méterre megközelítette a kitörés helyét. délben megindultak a
szivattyúk, a tűz helyszínétől két és fél kilométerre folyó
berettyóból csatornákon érkezik majd a víz az oltáshoz épített két
víztározóba. az utépítés következő munka: száz méter betonut készül
az oltáshoz szükséges reaktív hajtóművek szállításához. /mti/

sam/nj az ie

19.04 110882 1841

as

-. -

bel

- 30 -

1982.08.11.

sb0041 4 180 mtib1046

időjárásjelentés

1982. augusztus 11. - az országos meteorológiai intézet jelenti szerdán 19 órakor:

napos, meleg idő

várható időjárás csütörtök estig: országszerte kevés felhő, száraz idő valószínű. a légmozgás mérsékelt lesz. a hőmérséklet holnap kora délután 25 és 30 fok között alakul. /mti/

rj ie

19.16 110882 0329

-. -

sb0042 4 130 mtib1047

várkonyi péter és włodzimierz mokrzyścak találkozója

1982. augusztus 11. - várkonyi péter, az mszmp központi bizottságának titkára szerdán találkozott włodzimierz mokrzyścakkal, a lengyel egyesült munkáspárt politikai bizottságának póttagjával, a kb titkárával, aki az mszmp központi bizottságának meghívására rövid látogatáson hazánkban tartózkodik.

a szívélyes elvtársi, baráti légkörű találkozón véleményt cseréltek a pártjaikat kölcsönösen érdeklő kérdésekről. /mti/

mj/rj -ár ie

21.49 110882 0511

as

-. -

bel

- 31 -

1982.08.11.

sb0043 4 180 mtib1049

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1 rész/

1982. augusztus 11.

sb0001 lámpagyári gépsorok
sb0002 sporteszközök fiataloknak
sb0003 pályázat a nemzetiségi olvasótábori mozgalom továbbfejl.
sb0004 sinen járó autóbusz
sb0005 pehelypaplanok az nszk-ba
sb0006 egyetemi könyvtár
sb0007 új szerzemények a győri xantus muzeumban
sb0008 négykötetes adattár
sb0009 vadkacsavadászat borsodban
sb0010 hatszáz liter juhtej
sb0011 fémzárolják a vetőmagot
sb0012 halálos közlekedési balesetek
sb0013 elutazott hazánkból...
sb0014 elhunyt hubert gyula
sb0015 időjárásjelentés
sb0016 áruház a sóházban
sb0017 véget ért a sárospataki nyelvi...
sb0018 tömeges méhpusztulás baranyában
sb0019 aratás után körteszüret
sb0020 stadion- napok budapesten
sb0021 magyar-francia fiatalok...
sb0022 új kezdeményezések /1/
sb0023 felhívás nyári építőtáborok...
sb0024 új kezdeményezések /2/
sb0025 pályázat vasutállomás...
sb0026 gáspár sándor fogadta
sb0027 új, könnyen összeszerelhető...
sb0028 szolidaritás libanon népével
sb0029 elhunyt belágyi antal
sb0030 butoráruház nyílt miskolcon
sb0031 több mint tízezer hektárnyi...
sb0032 új zöldségfajták bemutatója
sb0033 üdvözlő távirat
sb0034 a makói művésztelep kiállítása
sb0035 augusztus 25-27: hőszolgáltatás
sb0036 egy hét múlva nyílik...
sb0037 készül az iparrégészeti..
sb0038 pótlás
sb0039 zánka vendégei
/folyt.köv./

rj -
21.53 110882 1370

as

-. -

bel

- 32 -

1982.08.11.

sb0044 4 180 mtib1050

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2.rész/

sb0041 megdőlt a lángoszlop
sb0041 időjárásjelentés
sb0042 közlemény
sb0043 tartalomjegyzék/1/
sb0044 tartalomjegyzék/2/
/mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: halasi györgy, koronczay emil, izsák erika

nj-

- v é g e -

21.53 110882 0365

cs

.-.

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1982. augusztus 12. bel. c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 130 mtib1001

diákév- a kisz programja /1.rész/
1982. augusztus 12. - az augusztus 30-án kezdődő iskolai évben is gazdag, a tizenéves fiatalok életkori sajátosságait figyelembevevő, ugyanakkor a politikát sem nélkülöző kisz-programok várják a diákokat. a napokban formálódnak a kisz központi bizottsága mellett működő középiskolai és szakmunkástanuló tanácsnál az 1982/83-as diákév központi rendezvényeivel, találkozóival kapcsolatos végleges tervek.

a tanév első nagy politikai rendezvénye októberben a budapesti ii-es országos szakmunkástanuló napok eseménysorozata lesz. a budapesti szakmunkásképző iskolák mellett az ország minden megyéjéből érkeznek majd fiatalok, hogy a különféle változatos rendezvényeken véleményt cseréljenek politikai, mozgalmi, kulturális tevékenységük tapasztalatairól. az eseményhez kapcsolódóan tanácskozást is rendeznek a szakmunkástanulók érdekvédelme címmel. a tizenéves diákifjúság mozgalmi munkájának továbbfejlesztéséről, az ezzel kapcsolatos feladatokról tartanak országos értekezletet októberben a középfoku tanintézeti pedagógus kisz-titkárok részére.

januárban és februárban rendezik meg a diákpolitikusok országos vetélkedőjét, amelynek országos döntőjére áprilisban kerül sor siklóson, a táncsics Mihály gimnáziumban. az ország 19 megyéjéből és a budapestről érkező, három-három tanulókból álló csapatok mérik össze tudásukat, adnak számot a napi politikában való jártasságukról. emellett az idén is megrendezik a „ki tud többet a szovjetunióról?“, vetélkedősorozatot, melynek iskolai selejtezőit novemberben, decemberben tartják.